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PILNAI ĮRENGTOS IR VEIKIANČIOS 20MW BIOKURO KATILINĖS PIRKIMO KONKURSŲ SĄLYGŲ 

PAPILDYMAS/ATSAKYMAI Į TIEKĖJŲ KLAUSIMUS 

1. Klausimas: 1. Ar Perkančiajai organizacijai bus priimtini kitokie dūmų valymo sprendimai, nei nurodyti TS 

punkte nr. 2.2.3.5, kurie, sprendžiant SOx išmetimų klausimus, užtikrintų emisijų atitikimą reikalavimams? 

Atsakymas: Kitokie dūmų valymo sprendimai, nei nurodyti TS punkte nr. 2.2.3.5 nėra priimtini. Taip pat 

atkreipiame dėmesį, kad TS p. 2.2.2 bus pakoreguotas atnaujintoje TS sekančiai: 

b) Variantas 2: >50% LBM, likusi dalis – SM2/SM3; tačiau LBM kuro dalis visais atvejais negalės būti 

didesnė nei reikalinga, kad Tiekėjo suprojektuotos ir įrengtos biokatilinės emisijos neviršytų LR teisės 

aktuose nustatytų leidžiamų išmetamų teršalų normų („Išmetamų teršalų iš vidutinių kurą deginančių 

įrenginių normos“, patvirtintos LR aplinkos ministro 2020 m. liepos 22 d. įsakymu Nr. D1-447 ir kt.) 

atsižvelgiant į TS p. 2.2.3.5. nuostatas.“ 

2. Klausimas: 1. Prašome patvirtinti, kad Tiekėjui pateikus įrangą, kurioje galima deginti 50% LBM pagal 

Baltpool specifikaciją, Tiekėjas atitiks konkurso sąlygas. 

Atsakymas: Pirkimo dokumentų, tame tarpe ir Techninės specifikacijos reikalavimas yra, kad būtų sudaryta 

galimybė deginti virš 50% LBM kuro pagal Baltpool specifikaciją, todėl pasiūlymas, kuriame bus numatyta 

galimybė deginti tik 50% LBM kuro neatitiks konkurso sąlygų. 

Taip pat žr. atsakymą į aukščiau esantį atsakymą. 

3. Klausimas: Pagal konkurso sąlygas tiekėjas gali teikti pasiūlymą su 1x20 MW arba su 2x10 MW 

numatytais termotepalo katilais. Reikalaujamas apkrovimo diapazonas 35-100 % bei užtikrinamas srautas 

per 10 MW katilą apie 720 m3/h. Prašome patvirtinti, kad jeigu tiekėjas pateiks pasiūlymą su vienu 20 MW 

katilu perkančioji organizacija užtikrins minimalų srautą (apie 500 m3/h) bei užtikrins minimalų šilumos 

nuėmimą (apie 7 MW). 

Atsakymas: Taip, užtikrins. 

4. Klausimas: Pagal konkurso sąlygas tiekėjas gali teikti pasiūlymą su 1x20 MW arba su 2x10 MW 

numatytais termotepalo katilais. Prašome patvirtinti, kad tiekėjas teikdamas pasiūlymą su dviem katilais po 

10 MW gali numatyti vieną bendrą dūmų valymo sistemą ir vieną bendrą kaminą. 

Atsakymas: Kiekvienas 10MW katilas turi turėti savo atskirą dūmų valymo sistemą ir abu katilai gali turėti 

bendrą kamino laikančiąją konstrukciją, taip pat atkreipiame dėmesį į Techninės specifikacijos 2.2.3.6. p. 1) 
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 – „Suprojektuoti ir įrengti naują plieninį stacionarų kaminą su dviem viduje įmontuotais izoliuotais degimo 

produktų išmetimo vamzdžiais (vamzdis vamzdyje tipo, su termoizoliacija tarp jų).“ 

5. Klausimas: Pagal konkurso sąlygas reikalaujamas termotepalo naudingo veiksmo koeficientas 80 %, kai 

termotepalo parametrai 290/330 C. Kad pasiekti reikalaujamą 80 % naudingo veiksmo koeficientą, dūmų 

temperatūra už katilo turi būti apie 240 C, pasiekti tokią temperatūrą, kai tepalo į katilinę temperatūra 290 C 

fiziškai neįmanoma. Prašome patikslinti šį reikalavimą (naudingo veiksmo koeficientą) arba nurodyti 

papildomo kontūro (termofikacinio vandens ar kito šilumnešio) panaudojimą, išnaudojant dūmuose esančią 

energiją bei taip padidinant bendrą katilinės naudingo veiksmo koeficientą iki reikalaujamo 80 % (ar net 

didesnio priklausomai nuo papildomo kontūro techninių galimybių). 

Atsakymas: Atkreipiame dėmesį į NEO GROUP 2022-03-08 pateiktų atsakymų poz. 11. Taip pat pažymime, 

kad į katilus įeinančios ir išeinančios termoalyvos temperatūrinis režimas yra diapazone 290°C/330°C, tačiau 

delta t nėra lygus 40C. Faktiškas režimas galimas 296/315, o taip pat ir 310/330. Manytina, kad katilui 

perduodant termoalyvai 10 MW šiluminės energijos yra įmanoma pasiekti bendrą katilinės naudingo veiksmo 

koeficientą  80 % be papildomo šilumnešio kontūro 

6. Klausimas: Prašome patikslinti, kokias galimybes Perkantysis subjektas numatęs didinti kainą drastiškai 

didėjant žaliavų/medžiagų kainoms? 

Atsakymas: Pirkimo objektui yra sudaroma fiksuotos kainos sutartis, fiksuotos kainos keitimas dėl 

žaliavų/medžiagų kainų pokyčio nėra numatytas. Siūlome šią temą taip pat aptarti derybų metu po pirminių 

pasiūlymų pateikimo. 

7. Klausimas: Ar Perkantysis subjektas nusimatęs baudas už termoalyvos šilumos nenuėjimą testo metu? 

(tiktų analogiškos baudos kaip ir Tiekėjui už kiekvieną nepaimtą 0,1MW nuo numatytų gamybinių pajėgumų - 

200.000 euriukų + išlaidos už kiekvieną papildomą bandymą). Abipusio proporcingumo principas. 

Atsakymas: Jei teisingai suprantame, klausimas yra apie šilumos nenuėmimą. Baudų šiam atvejui numatyta 

nėra, tačiau susiklosčius minimai situacijai, baudos Tiekėjui taip pat nebūtų taikomos dėl nepavykusio testo 

dėl ne nuo Tiekėjo priklausančių priežasčių. 

8. Klausimas: Labai painios baudos skaičiavimas. Paaiškinkite, aprašykite plačiau, suprantamiau, nuo ko 

jos mokamos, nuo nominalo ar "numatytų gamybinių pajėgumų"? 

Atsakymas: Atkreipiame dėmesį į Techninės specifikacijos p. 2.2.4.16, taip pat siūlome šią temą aptarti 

derybų metu po pirminių pasiūlymų pateikimo. 
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 9. Klausimas: Analogiškai kas morintorins darbo laiką? (Numatytos baudos). Nepriklausoma audito 

kompanija ar Perkantysis subjektas pats? 

Atsakymas: Perkančioji organizacija, eksploatuodama Tiekėjo įrengtą ir perduotą katilinę, pasitelkiant 

SCADA duomenis, vykdys darbo laiko nustatymą. 

10. Klausimas: Kas vertins ar teisingai eksploatuojama (pagal gamintojo instrukcijas)? 

Atsakymas: Perkančioji organizacija eksploatuos Tiekėjo įrengtą ir perduotą katilinę atsižvelgdama į Tiekėjo 

nustatytas režimines normas ir eksploatavimo instrukcijas. 

11. Klausimas: Ar nusimatėte baudas už netinkamą eksploatavimą (tiktų analogiškos baudos kaip ir Tiekėjui 

už kiekvieną prastovos valandą). Abipusio proporcingumo principas. 

Atsakymas: Baudos už netinkamą eksploatavimą nėra numatytos, tačiau esant tokiai situacijai taip pat 

nebūtų taikomos atitinkamos baudos Tiekėjui. 

12. Klausimas: Paaiškinkite kam toks kaminas (žr. kamino aprašymą), jei bus variantas su 1x20MW katilu? 

Kokį kamino aukštį skaičiuoti? (suprantama bus tikslinamas projektavimo metu, tačiau kad visi Tiekėjai 

vienodą skaičiuotų kainą), 

Atsakymas: Variantui su 1x20 MW katilu tinkamas atitinkamai pritaikytas kaminas – su vienu degimo 

produktų išmetimo vamzdžiu. Kamino aukštis tikslinamas projektavimo ir PAV atrankos rengimo metu. 

Tikėtina, kad bet kokiu atveju naujo kamino aukštis bus ne mažiau kaip 40 m. 

13. Klausimas: Patikslinkite šilumos apskaitos aprašymą, jei bus variantas su 1x20MW katilu (ar užtenka 

vienos apskaitos?). 

Atsakymas: Katilinei su 1x20MW katilu pakanka vienos pateiktos šilumos apskaitos. Žr. Techninės 

specifikacijos p. 2.2.3.9. 

14. Klausimas: Prašome aiškiai nurodyti Užsakovo pageidaujamas Sutarties 6.1.5 punkte numatytų 

techninių aptarnavimo darbų apimtis, t.y. nurodyti, kokie aptarnavimo darbai turi būti įtraukti pasiūlyme 

nurodytoje kainoje. 

Atsakymas: Kiekvienas tiekėjas, užtikrindamas Pirkimo dokumentuose numatytus garantinius rodiklius 

garantiniame periode, numato iš dalies skirtingus katilinės aptarnavimo darbus, jų periodiškumus ir apimtis, 

kurie priklauso nuo panaudotos technologijos, įrangos tipų ir konkrečių modelių.  
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 Suprasdama, kad tikėtis garantinių Tiekėjo įsipareigojimų užtikrinimo Perkančioji organizacija gali tik tuo 

atveju, jei bus nuolatos ir tinkamai atliekami naujos katilinės aptarnavimo darbai griežtai pagal Tiekėjo 

nurodytas sąlygas, šiam aptarnavimui ir tikisi pasitelkti Tiekėją, kuris geriausiai žino jo pateiktos katilinės ir 

jos įrengimų aptarnavimo darbus. 
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